

ОТЧЁТ ПО ДЕКАДЕ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

«Декада наук в начальных классах»

Под таким названием с 27 ноября по 8 декабря в нашей школе началась декада начальных классов. Всю декаду ученики и педагоги работали под девизом: «Ужасно интересно все то, что неизвестно».

Декада начальных классов - это одна из форм развития познавательной активности учащихся. Учиться должно быть интересно, только тогда учение может быть успешным. В этом твёрдо убеждены педагоги и нашей школы.

Задачи:

- повышение интереса учащихся к учебной деятельности, к познанию действительности и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации.
- оценка влияния предметной декады на развитие интереса учеников к изучаемым предметам.
- помощь учителям и ученикам в раскрытии своего творческого потенциала, организаторских способностей.

Принципы проведения методической предметной недели:

- Каждый ребенок является активным участником всех событий недели.
- Он может попробовать себя в разных ролях, попробовать свои силы в различных видах деятельности. Мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, реализовывать их, рисовать.
- Загадывать (придумывать) и разгадывать свои и уже существующие задачи и загадки.

Форма проведения предметной декады:

- Конкурсы, выставки, викторины, соревнования, открытые уроки.

В первый день была проведена торжественная линейка открытия декады, на которой все были ознакомлены с планом предстоящих мероприятий.

Учащиеся начальной школы стали участниками «Веселых переменок». Воспитанниками КПП и учениками 1 класса была организована выставка рисунков «Мой любимый сказочный герой».

28 ноября Талых Я.В. провела для ребят 1 класса «Зоологическое ассорти», педагог познакомила детей с удивительным миром животных и растений. Мажиева А.Н. для учащихся 2 класса организовала викторину «Умники и умницы», ребята показали свои способности в мире математики.

В каждом классе прошел конкурс «Грамотей» на лучшую тетрадь. Победители были награждены медалями. На переменах среди воспитанников КПП и учащихся 1 класса был проведен конкурс скороговорок «Мой веселый язычок», где ребята состязались в четкости произношения и красоте речи.

29 ноября день начался с математического забега. Учителя использовали таблицы Шульте со случайно расположенными цифрами, которые

послужили для проверки и развития быстроты нахождения чисел в порядке возрастания и убывания. Упражнение с таблицами позволило улучшить периферическое зрительное восприятие. Что важно для скорочтения. На переменах прошли «Веселые эстафеты», которые послужили зарядом бодрости и настроения на целый день.

В 3 классе учитель Нелюбина А.В. провела урок математики на тему: «Измерительные инструменты». Данный урок разработан по принципу осознания процесса учения и успешного обучения всех. На этапе выполнения поставленных задач шло развитие мыслительных операций, анализ, обобщение. Достоинство урока в разнообразии форм и методов работы над отработкой приемов вычислений, развитием логического мышления младших школьников, систематической и планомерной работе по формированию предметных понятий и применению их в математической речи, повышении мотивации учения.

30 ноября в фойе школы была организована выставка книжек-малышек «Здоровым быть здорово» учащимися 2 класса, которая способствовала развитию творческих способностей и навыков ЗОЖ. Для учащихся 2-4 классов была проведена игра на английском языке «Let's move», где все ребята показали свое мастерство и знание языка.

В 4 классе Орловская Т.В. и Ниханбаева Б.Ж. провели интегрированный урок литературного чтения и казахского языка.

Проблемное изложение материала позволило включить в активную работу всех обучающихся класса. Урок прошёл в деловой атмосфере, где учащиеся под умелым руководством учителей показали умение слаженно работать в группе, в паре и самостоятельно оценивать свою работу и работу своего товарища. Во время урока обучающиеся показали прочные знания материала и выполнили задачи, которые ставили в начале урока.

1-го декабря учащиеся начальной школы стали участниками шашечного турнира. Все ребята приняли активное участие, за что в конце декады были награждены грамотами. Задания от Кубокота прошли с целью повышения интереса учащихся к изучению математики. День завершился интеллектуальной игрой по информатике «Самый умный». Участники узнали очень много интересного из мира цифровых технологий.

4 декабря ученики начальной школы стали участниками пластилиновой выставки «Эти удивительные животные». Целью этой выставки является воспитание у детей любви и заботливого отношения к животным. Выставка получилась очень интересной! Многие работы были забавны и смешны!

Игра от Спанч Боба на перемене помогла сплотить детей разных возрастов интересными и поучительными фактами и заданиями. При помощи волшебного QR-кода воспитанники КПП и учащиеся 1 класса смогли окунуться в волшебный мир народных сказок.

Учителем музыки проведены музыкальные переменки «Юный дирижер», были подобраны интересные задания из мира музыки.

5 декабря учителями был проведен «Разноцветный квест». Ребята с азартом выполняли все задания, переходя от станции к станции. Кульминацией мероприятия стал сюрпризный момент- сладкий приз для каждого участника.

Открытый урок во 2 классе по естествознанию по теме «Как устроен человек» провела Мажиева А.Н. Педагог показала урок современного типа, с чётким построением этапов. Работа на уроке была построена в соответствии с требованиями обновленной системы обучения. В результате цели, поставленные в начале урока, к концу были достигнуты. Ребята хорошо работают в группах, анализируют, делают выводы.

В стороне не остались и ребята дошкольного класса, для них было подготовлено интегрированное занятие по математике по теме «Геометрические фигуры и тела», которое подготовила учитель Нечай А.С.

Тип и структура урока соответствовали поставленным целям, возрастным и индивидуальным особенностям восприятия учащихся. Таким образом, занятие полностью соответствует критериям современного образования. Цели, поставленные учителями, были достигнуты. Учащиеся прочно усвоили программный материал. В целом можно сказать, что занятие соответствовало достижению поставленной цели, учащиеся справились успешно со всеми упражнениями и заданиями.

День 6-го декабря прошел под единым шаныраком. Языковедами были проведены казахские национальные игры, познавательные переменки, подготовлен патриотический флешмоб «Менің Қазақстаным!».

При помощи додеэдров дети познакомились с достопримечательностями столицы, со строением казахского национального жилища- юрты. День закончился викториной «Мой родной край».

Открытый интегрированный урок в 1 классе на тему «Мой родной край» провели учителя: Талых Я.В., Нижник Е.В., Айдаргазинова К.С. Урок соответствовал требованиям нового стандарта. Интересные задания, поисковая деятельность, яркая наглядность и доброжелательная обстановка способствовали активизации деятельности учащихся. Грамотное построение урока, организация различных видов работы позволило учителям выйти на высокий уровень усвоения учебного материала обучающимися по данной теме.

Предметные декады дают большой эмоциональный заряд, надолго запоминаются детям, способствуют формированию положительной мотивации учебной деятельности. Как форма деятельности они развивают личность учащихся, формируют креативные коммуникативные умения и развивают интеллектуальные способности. А также способствуют росту профессиональных умений учителей, давая возможность проявить себя организатором мероприятия или разработчиком заданий.

По результатам проведения Декады начальной школы можно сделать следующие выводы:

1. Учителя применяли на уроках и мероприятиях элементы современных педагогических технологий и методик преподавания.

2. Все преподаватели в своей работе используют современные технические средства.

3. Учащиеся показали хороший уровень самоорганизации, высокий уровень выполнения требований учителя, в достаточной степени – уровень владения универсальными учебными действиями.

Можно с уверенностью сказать, что методическая декада прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы учителей начальных классов школы.

Руководитель МО начальных классов

Талых Я.В.